

中国援助雪中送炭

走访中国援建的利比里亚埃博拉诊疗中心

新华社拉各斯1月10日电 (记者 张保平) 7岁的利比里亚小男孩罗伯特静静地躺在中国援建的埃博拉诊疗中心的留观病床上。对于他和其他数十名埃博拉患者和疑似患者来说,中国的援助可谓雪中送炭。

这座位于利比里亚首都蒙罗维亚SKD体育场旁的埃博拉诊疗中心,是中国工兵去年建成的,全部采用钢架结构,配备信息化系统实现“隔窗问诊”,可同时容纳100人就诊,是中国在海外修建的第一所埃博拉诊疗中心。巧合的是,体育场也是由中国援建的。

十几天前,罗伯特同父亲一同被送到埃博拉诊疗中心,同住一个病房。然而,他的父亲在入院两天后就不幸去世了。解放军医疗队派人专门安慰罗伯特。“父亲的去世,对罗伯特打击很大,眼泪挂在他的脸上,”解放军援利医疗队医疗组组长吴昊说。

罗伯特的病情迅速恶化,一连几天体温都在40度左右。医疗队组成了专家会诊小组,针对他的病情制定了个性化的治疗方案。“经过治疗,他脱离了危险。”吴昊说,“再过10天,如果恢复得好的话,他就可以出院了。”

利比里亚5个月大的男婴坦巴则没有这么幸运。为了挽救他的生命,医疗队对他进行了5次专家会诊。没有氧气瓶,解放军医疗队就到中资企业连夜去借。吴昊说:“医疗队投入了极大的心血,每次进入病房前,医护人员必须穿上厚厚的防护服。”

利比里亚地处热带。医护人员穿上防护服,不到10分钟就浑身湿透了。医护人员从病房出来的时候,往往像是从水里捞出来一样。尽管解放军医疗队付出了最大的努力,然而,坦巴终因抵抗力过弱在入院后第九天去世了。

吴昊说,从去年12月23日开始,163

人的解放军医疗队开始接诊病人,共接诊67例,其中,入院50例,确诊埃博拉病人5例和疑似病例45例。

吴昊表示,利比里亚经过连年内战,医疗体系本来就很脆弱,埃博拉疫情又夺去了数十名医护人员的生命。“病人入院的时候,往往带有疟疾等热带病和其他地方病,每个人的病情都不一样,为此医疗队需要对每位病人进行专家会诊,制定不同的个性化治疗方案。”吴昊说。

“中国的埃博拉医院好,负责任。”利比里亚当地的英文广播很快把解放军医疗队对病人关爱的事迹传到了各地。

解放军医疗队的辛勤努力赢得了当地人的尊敬。每当穿着胸前印有中国国旗衣服的医疗队员走在大街上,利比里亚人都会友好地伸出大拇指说:“中国,中国人,好朋友。”

利比里亚国家埃博拉指挥中心埃博拉

事故管理局长涅恩斯瓦经常到中国埃博拉诊疗中心巡视。几天前,他和一个9岁的小女孩通过视频电话后说,中国是西非抗击埃博拉的一支主要领导力量。中国埃博拉诊疗中心的信息化程度高,没有出现交叉感染。中国军人在一个月内建成一流的埃博拉诊疗中心,体现了真正的中国速度。

随着新年的到来,埃博拉诊疗中心的利比里亚工作人员唱起了名叫“杀死埃博拉”的歌:“埃博拉肆虐,人民饱受痛苦。别人因埃博拉走了,中国因埃博拉来了。让我们共同努力,一定能杀死埃博拉。”

尽管利比里亚的疫情目前得到了控制,但仍然存在反弹的可能。解放军援利医疗队队长王云贵说,学生将在2月复课,可能带来交叉感染的机会。此外,利比里亚人有亲吻尸体的丧葬习俗,会增加感染的机会。对解放军医疗队来说,更艰巨的任务也许才刚刚开始。

国家旅游局: 支持民航公安机关 依法查处旅客违法行为

新华社北京1月11日电 (记者 钱春弦) 我国有关部门将开始联手查处严重威胁公共安全和航空安全的“空闹”行为。

国家旅游局新闻发言人张吉林11日表示,支持民航公安机关依法查处旅客违法行为。1月10日,由昆明至北京MU2036航班上的旅客因不满航班延误,擅自打开飞机紧急出口,其中涉事北京旅行团导游李某媛及一名旅客被治安拘留。

针对这一事件,张吉林表示,国家旅游局高度关注事件进展,坚决支持民航公安机关依法对导游和旅客违法行为进行查处。

他说,国家旅游局已要求北京市旅游委进一步调查核实相关情况,依法依规对涉事导游和旅行社游作出处理,同时委托云南省旅游委与当地民航公安机关保持密切联系,

进一步了解事件发生的详细情况,依法、合理为涉事导游和游客提供帮助。

国家旅游局强调,任何游客都不能干扰航班正常秩序,破坏航空安全,危害其他游客的安全和合法权益。国家旅游局将根据《游客不文明行为记录暂行管理办法》,将涉事游客的不文明行为纳入《全国游客旅游不文明记录》,并通报旅游业相关企业。

张吉林再次要求旅行社切实做好旅游团队出游各个环节的文明旅游宣传引导工作,务必要求导游领队在旅游行程中落实业务工作与文明督导的“一岗双责”,适时提醒,及时劝阻不文明行为,切实担负起文明旅游宣传引导的职责。建议航空服务企业总结经验,及时主动做好相关解释和提供延误后的服务工作。

巴基斯坦发生重大交通事故



1月11日,在巴基斯坦卡拉奇,人们在车祸现场查看汽车残骸。

巴基斯坦官员11日说,一辆客车与一辆油罐车当天凌晨在南部城市卡拉奇相撞,造成至少59人死亡。
新华社发

山东举行全省美术统考



1月11日,在济南第11中学,一位家长将考试用品装进考生的口袋里。

当日,“2015年山东省普通高校招生美术类专业全省统一考试”拉开帷幕,济南市设济南第11中学和济南艺术学校2个考点进行考试,考场59个。今年是山东省实行美术统考的第七个年头,济南共有1754名考生报考,比去年减少121人。

新华社发

德国汉堡一报社遭纵火

新华社柏林1月11日电 (记者 商婧) 德国警方11日说,位于北部城市汉堡的《汉堡晨邮报》报社当天凌晨遭纵火,事件未造成人员伤亡。

汉堡警方发言人说,当天凌晨2时左右,不明身份人员向《汉堡晨邮报》报社大楼投掷燃烧物体,一些存放在楼内的档案被点燃。当时大楼内没有人员留守,因此纵火事件未造成人员伤亡。

据《汉堡晨邮报》官方网站消息,法国

《沙尔利周刊》恐怖袭击事件发生后,该报刊登了《沙尔利周刊》曾刊载过的讽刺漫画。

德国警方说,正在调查这起纵火事件是否与刊登《沙尔利周刊》刊载过的漫画有关,但现在下结论还为时尚早。警方已逮捕了两名男子,怀疑他们与此次纵火事件有关,但未透露嫌疑人的其他信息。

当地消防队发言人说,当天凌晨他们接到火灾报警,目前蔓延至报社大楼两间房子的大火已被扑灭。

菲律宾北部海域发生6级地震

新华社马尼拉1月11日电 (记者 谭卫兵) 菲律宾北部三描礼士省附近海域11日凌晨发生6级地震,首都大马尼拉地区有震感,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

菲律宾火山及地震研究院的监测显示,这次地震发生在当地时间11日凌晨3时32分,震中位于距吕宋岛三描礼士省圣安

东尼奥43公里的海底,震源深度为85公里。

菲律宾火山及地震研究院说,首都大马尼拉地区多个城市及黎刹省和布拉干省等地均有震感。

菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震频发,火山活动也较活跃。